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VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK! r MAI SZÁMBÓL
A Bolsevik Párt üdvözlete a Japán Kommunista Párthoz (2. oldal), — 
Növekszik a dolgozó tömegek nyomora a tőkés országokban (2. ol­
dal). — Hajdu-Bihar cséplési é* begyüjlesi páros versenyszerzödést
kötött Szolnok megyével (3. oldal.) — így érvelnek népnevelőink 

(3. oldal). — Hírek az Olimpiáról (4, oldal).
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Bizonyítsd bel
Kint a mezőkön zúgnak a csép­

lőgépek és ömlik az aranysárga 
mag, jövőévi bőséges kenye­
rűnk. A cséplőgép mellől megra­
kott szekerek indulnak a rak­
tárak leié. A traktor víg dübör­
géssel gördül a sárga tarlón 
rs széles fekete sávokat hagy 
maga után. Az egész határ mo­
zog- éi, dolgozik- Vidám nólaszó 
csendül, valahol gyerekek kö­
szöntik az élenjáró dolgozókat. 
Vidám kis úttörők, akiknek nap. 
sütött- telt arcuk tele van öröm­
mel. vidám gondtalansággal. Az 
egész halár, eleven, lüktető élet­
ei teli.

Bent a gyárakban frissen kat­
tognak a gépek, kemény, barna 
munkáskezekre csepeg 'az olaj. 
Kinint igazítják, irányítják a o-yi 
net. A gyárak kéményei ontják 
j füstöl- a fekete füst elvegyül 
uz ég kékjével, tíz a kékség vi­
lágít a Balaton felett ,a hegyek 
zöld koszorúja felett, ahol vi­
dám nyaraló sereg zajong .Az 
egész ország éi, dolgozik, vidám 
és boldog.

A haza ez, melyet minden be­
csületes dolgozó szeret, A haza, 
mely a felszabadulás ó’ta vált n 
doigozó nép igazi hazájává. Sok. 
-ok szovjet hős vére öntözve meg 
i földet s a magyar dolgozó nép 
hazaszeretete egyesül a végtelen 
Indával és forró ’ szeretettel a 
Szovjetunió iránt. A hazát szo- 
lc|,h azt is jelenti: végtelenül 
szeretni a Szovjetuniót.

Szere;cd-e a hazádat ez a kér- 
des, igen, szeretem. Szeretem, 
mert az enyém. A gyár, ahol 
dolgozom nekem lennel, a föl­
dek nekem adják termésüket- 
I ngem várnak az üdülők fent a 
hegyeken, a Balaton partján. Sze­
reiéin haladó hagyományaiért, 
szeretem nagyszerű jelenéért, 
ragyogó jövőjéért.

X szeretet azonban önmagáért 
Vil-ú. ha tett nem fűti át. Ho­
gyan szeretheti hazáját, a dolgo- 
zo. hogyan mutathatja ineJ 
mélyről jövő igaz hazaszerete­
téi ?

Szeretni a hazát azt is jelenti: 
építeni, erősíteni azt. Jelenti: 
hurcolj minden nap a hazáért, 
hogy valóraváljek minden dol­
gozó vágya a szocializmus. Nagy 
feladata van ebben minden dol­
gozónak ki-ki a maga őrhelyén 
álljon helyt, erősítse a hazát.

Munkás vagy ott dolgozol a 
gyárban? Ugv' érzed valóban 
mindent megad számodra a ha­
za, szereted, magadénak érzed? 
Mit tegyél, hogy ezt be is bizo­
ny'isti? A géped mellett bebizo­
nyíthatod. Mennyi a termelé­
sed. hogy állsz a tervvel ? Na­
ponta bebizonyíthatod hazasze­
reteted nagyságái,

Kint a mezőn most folyik a 
"agy munka, az élet betakarítá­
st Dolgozó paraszt, aki szétte­
rítesz most a nagy ' táblákon, 
ahol folyik a munka, gyűl a mag, 
most itt a munka mellett bizony­
ságot tehetsz arról, hogyan sze­
reted ezt a hazát. A cséplőgép- 
hűi omlik a búza, a szem pergé- 
sét figyeled. Ott áll-e már a ko­
csi, amely várja a magot, hogy 
induljon vele a raktár felé, tel­
jesíted-e kötelességedet? Indul­
janak a szekerek s a traktor már 
°tt zúgjon a sárga tarlón, ide­
jében végezz el minden munkát, 
hogy este- ha végiggondolod na­
pi munkádat, jó lelkiismeret',el 
"Ihass el.

Áz élet bármelyik területén

do.gozzal egyszer csak benned 
is lel vetődik: eléggé bebizonyi- 
tottam-e munkámmal szeretete- 
met? Bebizonyíthatod tetteiddel.

Szerelni a hazát a-zf js jelenti, 
hogy küzdj link azokért is, akik 
még az imperializmus rabsága 
alatt szenvednek. Küzdeni, ahogy 
ezt megtette a magyar dolgozó 
nép, amikor Duclos elvlárs ki­
szabadításáért folyt a harc. Nein 
szereted eléggé hazádat, ha nem 
párosul szereteted proletárinter­
nacionalizmussal.

Békés munka folyik minden­
felé hazánkban. S amíg mi a 
cséplőgép mellett öntjük a ma­
got, amíg gyermekeink a Bala­
ton partjain üdülnek, amíg a 
munkapadok mellett a munka- 
verseny egyre nagyobb lendüle­
tet vesz, addig Koreában vad- 
állati kegyetlenséggel ölik a gyer­
mekeket. asszonyokat az ameri­
kai imperialisták és rombolnak, 
pusztítanak.

Hajdu-Bihar dolgozó népe az 
Országos Béketanács felhívására 
nap- mint- nap válaszol. A nép­
nevelők és békebizottsági tagok 
felkeresik a dolgozókat és be­
szélnek nekik Koreáról. Nincs 
olyan anya, akinek ne szorulna 
ökölbe a keze, amikor arról hall, 
hógv Koreában az imperialistáit 
kis gyermekeket barbár módon 
ölnek meg. Az anyák tudják, 
hogy a haza szeretetébén tienne 
van saját gyermekük szeretnie 
is. Kezük, amely átveszi a koreai 
bélyeget, egyúttal átfog­
ja a koreai anya kezét is '.úi 
minden sorompón és legyőzve 
sokezer kilométer távolságot.

Melyik nnmkáspmber nem szo­
rítja még erősebben meg a mun­
kaeszközét, amikor hallja, ho­
gyan teszik romokká a gyárakat 
vandál kezek leint Koreában. Ki 
az, eki ne gondolna saját üze­
mére, otthonára, hazájára- me­
lyet nagyon szeret. S ha szereti 
hazáját gépe másnap többet ter­
mel. Kint a mezőn is az élet be­
takarítása közben gondoljanak 
arra, hogyan ontják a halált az 
imperialista repülőgépek a ko­
reai békés lakosságra. Még na­
gyobb erőt, még nagyobb len­
dületet adjon ez a munkához:

Ha mindezekre gondolunk 
egyre jobban elmélyül a gyűlö­
let minden dolgozóban az impe­
rialisták iránt, A hazát szeretni 
azt is jelenti: szeretni a népet 
és gyűlölni a nép ellenségeiI- 
Gyűlölni azokat, akik új háború 
kirobbantásán fáradoznak, gyű­
lölni hazai cinkosaikat a Iculako- 
kat, a klerikális reakciót és min­
den rendű és rangú ellenségét a 
népnek. Gyűlölni és leleplezni, ez 
a feladatunk.

Hazát szeretni ez olyan sokat 
foglal magába. A haza szerete- 
tében benne van mélyen a Szov­
jetunió iránti szeretet, a proie- 
táriniternaciona-lizmus, a haza erő­
sítése, védelmének biztosítása. A 
hazát szerelni kell és ezt a sze­
re tetet be is kell bizonyítani.

A béke nagy művei épülnek- 
munkánkat a béke jegyében vé­
gezzük, a hazát szeretni azt, is 
jelenti, harcolni kitartóan, erős, 
határozott kiállással a Szovjet­
unió vezette hatalmas béke iá­
borban. Szereted a hazádat? 
Olyan kérdés, melyre a válasz 
minden becsületes dolgozó szá­
jából csak az lehel: nagyon sze­
retem és szeretet einet minden 
nap be is akarom bizonyítani.

AZ ELSŐ GABONÁT ADJUK A HAZÁNAK
V a sár napra Hajdú-Biharba n fejezzük he « beliordást

xxz aratás befejezése után dol­
gozó parasztságunk elölt egy má­
sik döntően fontos feladat áll. 
melynek sikeres elvégzésétől a 
csépié» és a begyűjtés munkája 
függ: ez a behordás, Minden köz­
ségi tanácsnak az egyik legfonto­
sabb feladata: az igaerők helyes 
szervezésével érje el, hogy ne ma­
radjon vasárnapra egyetlen ke­
reszt sem a tarlókon. Minden időt, 
éjjelt-nappalt arra fordítsanak, 
hogy a behordás haladjon.

Sürget erre az időjárás is. Esős­
re viharosra változhat máról-hol­
napra. Kitűnően száradt kérészi, 
leinkben nagy pusztítást okozhat 
egy kiadóSabb esőzés. Fenékig áz­
hat, dohosOdik s nem kerülhet 
cséplőgépbe. Fontos i*hát, hogy 
minél előbb a tarlón larradt ke­
reszteket a szérűkre horejuk, ahol 
az időjárás viszontagságaitól véd­
ve vannak, az érett szemekkel telt 
kereszteket így mentsük meg attól, 
hogy a vihar a tarlón szétborogassa 
és ott csépelje ki.

Megyénk gyors ütemben és ál­
talában jól harcolt a gyors ara­
tással a szempergés ellen. Jó mun­
kánk gyümölcsét, az aranyló bú­
zát óvjuk meg a gyors behordás- 
sal az eső és vihar pusztításától. 
Minden községben szervezzék meg 
a kölcsönös segítést a tanácsolt és

alkalmazzák a törvényt azokkal 
szemben, akik elhanyagolják a be- 
hordást s piacokra járnak kufár- 
kodni vagy éppen trágyát horda, 
nak ezekben a szorgos napokban.

Vegyék számba, mint Bihartor. 
ilán tették, hogy mennyi igára le 
hét számítani $ tartsák is számon 
munkájukat, hogy a heverő igák 
miatt ne lanyhuljon a behordás 
üteme.

A gépállomások minden vontató­
ja álljon a behordás szolgálatába a 
pótkocsik oldalait engedjék le és 
úgy rakodjanak, hogy minél töb­
bet tudjanak szállítani. A vonta­
tóknál szervezzék meg a két mű­
szakos szállítást, legyen a vontató- 
sok között verseny, ki tud több 
keresztet szériir,, szállítani.

A behordás gyorsítása igen fon 
(os feladatunk és ennek végzésénél 
ne csak a gyorsítás legyen a leg­
fontosabb hanem a minőségi mun­
ka is, mert ha az érett kévéket vi­
gyázatlanul dobálgatják, komoly 
szemveszteséget okozhatnak szállí­
tás közben. A mi feladatunk, min­
den becsületes dolgozó feladata a 
szemveSzteségnélküli betakarítás. 
Tartsuk ezt szem előtt és végezzük 
a munkát úgy. hogy vasárnapra 
befejeződjön megyénkbe,] a bebor. 
dás s aztán teljes erővel induljon 
a csép;és.

repel és ez rengeteg félreértésre ad 
okot. Sok esetben maguk az adó­
zók sem tudják, hogy mi a saját 
hazszámuk. Ennek a különös hely­
zetnek az eredője ott van, hogv 
kéí évvé; ezelőtt új utcaneveket 
állapítottak meg a községben, de 
a begyűjtési nyilvántartás a régi 
házszámok alapján van felfektetve. 
Az új adófőkönyv pedig az új házi 
számok alapján Próbáltak ezen a 
téren rendet teremteni és a be­
gyűjtési hátralékosokra megállapí­
tott bírságkivetéseket- az új ház- 
számmal akarták ellátni, de ezt hó­
napok óta nem készítette el a 
nyi.váníartás és emiatt mai napig 
sem érvényesítették a behajtást.

Látnivaló ezekből, hogy müven 
elrettentő módon elhanyagolt a be­
gyűjtési munka Nagyrábén. Az 
ilyen község rendkívül károsan 
hátráltatja begyűjtésünk jó teljes!, 
lését, A megyei tanács feladata, 
hogy >i megindult fegyelmi eljárás 
során péidás ítélettel torolja meg a 
vétkesek niulasezfásait.

Tiszagyuiaháza 
megunta ti dicsőséget ?
A polgári járásban, de a megyé­

ben is legjobb község volt eddig a 
begyűjtésben Tiszagyuiaháza. Ti­
szagyuiaháza dolgozó parasztsága 
jól teljesítette beadási kötelezelt-

Megkezdődöit a
A megye területén egymásután 

huzalnak ki a cséplőgépek és meg­
kezdik a cséplési. A dolgozó pa­
rasztok pedig a beadást kezdik 
meg. A beadásban jó példát mu­
latott a Debrecen Ondód-Szikra 
tszcs, árpa termésének elcséplése 
után azonnal teljesítette beadási 
kötelezettségét, Po.gár községben 
már nem büszkélkedhetnek ilyen 
jó eredménnyel, mert 349 mázsa el­
csépelt gabonából mindössze 50 
mázsa került eddig a raktárba. A 
polgári tanács alszik. Nem gondol 
a begyűjtés gyorsítására, a beadást 
jól teljesítők népszerűsítésére, a 
polgári hangoshíradó ahelyett, 
hogy a beadásra mozgósítana,

Nagy hibát
Nagyrábé község tanácsa nem 

tartotta be a törvényt, hátráltatta 
ezzel a begyűjtést s kárt okozott 
a dolgozó parasztságnak is. A köz­
ségben július 4-én megkezdődött 
a cséplés. de az eredmény.apók 
bevitele rendszertelenül ment és 
csak 10-e után kezdtek meg az 
eredmény lapok naponkénti rend, 
szeres átvételét,

A községben július 10-én ellen­
őrzést tartott a megyei tanács be­
gyűjtési osztálya és megalapítot­
ta, hogy sok esetben nem történt 
meg a községben cscpléstöl szá­
mított 24 órán beáll a beadás.

Az eljárást, ahogy azt a tör­
vény előírja, a halogatók «l'eii 
nem indították meg, nem tör. 
téntek meg a felemelések és 

elszámoltatások.
Az elszámoltatási bizottságot sem 
alakították meg idejében s így 
történt, hogy a vizsgálat után Nc- 

•mes La.io. tanácselnök maga ment 
az egyik nyi.vántarlovai helyszíni 
elszámoltatásra. Jellemző a tanács­
elnök és a begyűjtési osztály ma­
gatartására, hogy egyetlen ku'n- 
kot sem számoltattak el július 
10-ig Pedig liil volna kiket cl. 
számo.látni.

Dajka Imre 33 holdas kulak

terménybeadás
avult me. ód iákkal álmosítja a köz­
séget. Újtikos már jó péidát mu­
tat a begyűjtés terén, mert 264 
mázsa elcsépelt terményből a dol­
gozó parasztok 130 mázsát hala­
déktalanul áladtak a begyűjtő rak­
táraknak.

A megyei begyűjtési osztály je­
lentése szerint július 14-ig az új 
gabonából 1839 mázsa gyűlt be ed­
dig, az e.csépelt mennyiségnek ez 
32 százaléka. Ez az eredmény 
szükségessé teszi, hogy tanácsaink 
még jobban szorgalmazzák a be­
gyűjtést. éberen vigyázzanak, li egy­
betartsák és betartassák a tör­
vényi, érvényesüljön maradéktala­
nul a jelszó: cséplőgéptől a bc- 
gyüjtűhelyre.

Nagyrábén
július 7.én csépelt árpát, an­
nak egyrészét beadta, de be­
adási kötelezettségének ezzel 
csak töredékét teljesítette s 
mégsem történt meg sem a fel­
emelés, sem az elszámoltatás,

A tanács az elszámoltatást ezzel 
szemben a do.gozó parasztokon 
kezdte és 12 én sem a törvénysze­
rűi li elszámoltatást alkalmazta a 
kulákoknál. hanem a községi ta­
nácshoz hívták meg őket egy kis 
beszélgetésre.

Ez a felháborító eljárás, az elő­
írások semmibe verése nem egye­
dül a nagy rabéi tanács munkájára 
jellemző, Nagyrábén a lejbeadási 
lajstrom egészen e.hanyagolt álla­
potban vau. egyetlen hátralékos 
termelőnek sem emelték fel a kö 
ielezéttségét és bírságolást sem 
állapítottak meg.

A községben 300-ra tehető 
azoknak a száma, akik nem fi­
zették be a pénzben megálla. 
pítolt első félévi élőállatköte­

lezettségüket.
A begyűjtési részleg a pénzben! 
megváltásra kötelezetlek névsorát 
a pénzügyi csoportnak behajtás 
végeiI még július 14-én sem adia 
ál. Ráadásul Nagyrábén minden 
termelő két utca szám alatt sze-

ségét, büszke volt rá Hajdú-Bihar 
77 egy ideig országosan if élen­
járt, — de most úgylátszik meg- 
unta a dicsőséget.

A gyulaház! tanács a cséplési 
versenyt nem szervezi, A csép­
lési 10-én még meg scm kezd­
te, a jelentéseket is csak jSmé 

telt kérésekre adja nieg.
Ne telejtse el Tiszagyuiaháza 

dolgozó parasztsága, hogy ver­
senyben van Földes községgel, kö­
vesse annak jó példáját és főleg 
arról ne feledkezzen meg, hogy a 
vállalás teljesítése becsületbeli kö­
telesség. Vállalták, hogy a leara­
tott terület tarlóimul ását és má­
sod növény vet ését az aratás befeje­
zése után két nappal elvégzik. A 
hordást a község egész területé» 
hat nap alatt befejezik. Hol van a 
vállalás a teljesítéstől? Tarlóhán­
tása csak 3 százalék, másodvetése 
semmi.

Mi nem hisszük, hogy Tiszagyu- 
laháza dolgozó parasztsága a kul­
logok közölt akar szégyenkezni. 
Szabadítsák meg magukat az el­
bizakodottság hálóitól, a tanács 
szervezze meg munkáját; képviselje 
Joliban a dolgozó parasztság érde­
két. hogy Tiszagyuiaháza újra a 
példamutatók közé kerüljön.

fi kismecsí állami gazdaság 
versenykihívása

A kismacsi állami gazdaság ver­
senyre hívja Hajdú-Bihar megye 
áítemi gazdaságait a cséplés határ­
időre vallj befejezése érdekében -és- 
a következőket vállalja: A csépiéit 
augusztus 13 ra befejezik. \ 
munkát minden reggel 4 órakor 
kezdik. és a sötétség beálltáig 
fo .vallják. A gépek napi normáját 
20 százaléickal túlteljesítik. Minden 
vasárnap egy gépiik csépel, társa­
dalmi munkával. A szemvesztesé­
get: 0.2 százalékra csökkentik.

A cséplőcsanafok egymásközölti 
versenyé' minden nap értékelik és 
a gépeknél felállított versenytáblá- 
- az eredményeké:. A

•üzőrséget a beosztott dolgozók 
i'ádaják. A két legjobb eredményt 
'-érő munkacsapat rd-zére 400, i'l- 
efvo 250 forint dijat tűzött ki a 
razdas-ág vezetősége.
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A Bolsevik Párt üdvözlete 
a Japán Kommunista Párt 80 éves 

fennállása évfordulójának alkalmából
Mo=zkva ,'I'ASzSz), A Japán 

Kommunista Párt mega.apitásúnak 
30. évfordulója alkalmából a Szöv­
öd unió Kommunista (bolsevik)

Pártjának Központi Bizottsága a 
kői étkező üdvözletei intézte a Ja­
pán Kommunista Párt Központi 
Bizottságához:

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bízott. 
*«ga meleg üdvözletét és jókívánságait küldi a testvéri Japán Kom­
munista Pártnak 30 éves fennállása alkalmából.

A Japán Kommunista Párt mindig dicsőségesen harcolt a inuil 
Uásosztály ügyéért és a japán néptömegek érdekeiért. A Japán 
Kommu.lista Párt bátran ]£iizd ma, amikor Japán a megszállók igá­
jában görnyed és népét megalázzák, A munkások, parasztok és az 
értelmiség meg van győződve arról, hogy egyedül a Kommunista 
Párt képes egyesíteni Japán demokratikus erőit cs elvezetni az or­
szágot a n 'mze i újjászületés, az igazi demokrácia, az ország gazda - 
••ági fcilendii'ésc megszervezésének útjára.

\ Kommunista Párt vezetése alatt erősödik a népnek a szabad, 
ságért és a japán nemzeti függetlenségért a külföldi imperializ­
mus és japáni csatlósai el'en folyó harca, a japán népnek ez a harca 
a 'ávolkeleti béke megőrzésének fontos tényezője és támogatásra 
talá' az egész világ demokratikus erői között.

A Japán Kommunista Párt olyan új programmal felfegyverkez­
ve fogadja ezt az évfordulót, amely a japán nép vágyait és reményeit 
testesíti meg. Ennek a programnak alapján a Párt sikeresen foly­
tatja sorai egységének erősítését, ami egyik legfontosabb feltétele a 
japán haladó erők győzelmének.

Uj sikereket kívánunk a japán kommunistáknak dicső útjukon,
Kljén a Szovjetunió és Japán népeinek barátsága!
É jen a testvéri Japán Kommunista Párt'

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának 
Központi Bizottsága.

Szilái kapóit a Kenyérgyár

Növekszik a dolgozó tömegek nyomora a lökés országosan
Koldusbotra jutnak az amerikai kis parasztok 

a fokozódó adók miatt

Hosszú hónaljukon kérésziül, 
szinte naponta kapott szerkesztő­
ségünk olyan panaszos leveleket, 
melyek u kenyér rossz minősé­
gét kifogásolták. A Kenyérijijár- 
•’«« mindent megtellek a kenyér 
minőségének javítása érdekében, 
de szila, nélkül csak nem belije. 
Üld tál; és nem találtak lehetősé- 
ye.t arra. hogy a lisztet lettesen 
megtisztítsák a belevegyüit ide­
gen dolguktól.

Ez g hiányosság mos! már 
megszűnt- Láng András e'vtdrs

levelezőnk írja, hogy a: évek óta 
ígéri, a bürokrácia minden út­
vesztőjén keresztül ment szila, 
berendezésre szánt összeg már 
megérkezett a vállalathoz.

Ezzel egyidőben „ Kenyérgyár 
a fővárosi tapasztalatokból kiiiú 
dúlna ízlésesen felszerelt két sü­
tőipari szaküzletel ' nyit a Vörös- 
Jladsereg útján- ahol mintegy 
10—I'i.féle péksüteményt hoznak 
forgalomba. Az üzlet reggel ti 
óráiul este !> óráig áll majd 'a mi. 
sárló dolgozók rendelkezésére

A ,.Facts for Farmers” című 
amerikai tájékoztató júliusi száma 
,,A hadigazdálkodás tönkreteszi a 
farmereket” gyűjtőcím alatt közli 
az Egyesült Államok mezőgazda- 
sági minisztériumának hivatalos 
adatait az amerikai farmerek ki­
adásairól és jövedelméről. Ezek 
alapján

megállapítja hogy az utóbbi 
évek folyamán a farmerek lét 
fenntartási költségei rohamo­
san emelkedtek, jövedelmük 

pedig erősen csökkent. 
Jelentősen növekedett valamennyi 
adófajta. Csupán az utóbbi évben 
hét ponttal emelkedett a farmerek 
által vásárolt árucikkek árának in­
dexe, az általuk eladóit árucikkek 
árindexe pedig ugyanebben az idő­
szakban 12 ponttal csökkent.

A tájékoztató a hivatalos adatok 
eiemzese uián az alábbi következ­
tetésre jut:

,.A hadigazdálkodás már most 
több mint évi három és félmii. 
Hávd dollárba kerül a farme­

reknek.”
Az Amerikai Egyesüli Államok­

ban végrehajtott legutóbbi nép­
számlálás adatai megmutatták — 
állapítja meg a tájékoztató, — 
hogy a farmercsaládok túlnyomó 
többsége az amerikai lakosságnak 
azt a részét jelenti, amely a leg­
nagyobb nélkülözések közepette 
él. Az amerikai farmerek 51.2 szá­
zalékának kevesebb, mint másfé1- 
ezer dollár az évi jövedelme és 
még ennek is több mint a felét a 
különféle adók, a föld és a mező- 
gazdasági gépek bére. stb. emészti 
fel.

A tájékoztató adataiból kitűnik, 
hogy különösen nagy ínségben él­
nek a szegény, vagyontalan farme­
rek akik teimésük egy részén

Megyénk DISz-fiataljai kultúragitációval is segítik 
a t erm énybegyüjtés. sikerét

if júsági Ssiiiwíségíiníi feladata
hogy műiden erejével, lelkesedésével segítse 
pununkat u szocializmus építésében- Ifjúsági 
hzove segnnk akkor szolgálja igazéin népünk 
agyéi, hu iinön-vizen követi pártunkat és segíti 
minden munkájában. J

Dolgozó népülik. egyben ifjúságunk egyik 
gl.oniosubb feladata a jövő évi termés bétáim- 

ntasa es begyűjtése. Mozgósítanunk kell tehát 
megyénk ifjúságának nagy többségéi c feladat 
mcyo ausara. Kimet; érdekében hathnlósun se. 
gilwl; eh partunk népnevelő, agitációs muii-

Agilációs munkánk szervezeti beosztása
n^lö'LT'f; ■ A-" W-r'disták a Párt nép- 
nevelőé tekezlelen vesznek részt, fejlettebb lag.
■I - IJL',lig ónállóim is tartanak kisanOféseket. \ 
vanmperesi területi DISZ szervezel tagjai közül 
‘ IM Eo.a. / ouJar Jl‘lia ifjúgárdisták például 
mar megérdemlik azt a kitüntetési, hogy kis 
gyűlésekét tartsanak. ' J s

■ ,/*' tfjú'gárdisták agitációs munkájának eqyik 
jellegzetes formám most a kultúra-gUációs mnn- 
; ; ' [p épeknél dolgozó fiatalok 3-4 tag.

Óul üllő csasztnskabrigddokat szerveznek és a 
helyszínen rigmusokkal dicsérik az élenjárókat 
serkentik a lemaradókat. A területi DISZ szer' 
vezetek i-k tagú rigmuslmondó brigádokat ál- 
ti a na,; össze. A brigádok esténként felkeresik 
az cvenjaro dolgozó parasztokat- a beadásban 
élenjárókul s verssel köszöntik őket. Jól szer-

, irc.Kt mai regetw idő óla.
kesuil a esc időgépeknél megtartandó kultúr­
műsorra. Az-.,:,ban egyes csoportok úgy készül­
ne,,- mint a ■ árrcludvanak, ahol hosszú jelene- 
'rkrt tanulunk meg. K: nem helyes, mert sok 
idő: igény bevesz $ éppen ezért nem kön le vé. 
[)ig a hal,gátol; figyelmét- Kiütúrcsopcrtfainl; 
kövessel; a hajdúnánásiak példáját, akik rövid 
jeleneteket mulatnak be. Szavalatot, énekeket 
népi táncokat tanullak meg. Ezenkívül a min­
dig érdekes és figyelmet lekötő csasüuskákm 
iktattak be műsorukba. Felhasználták a kmdou 
műsorfüzeteket is.

Ax ag Unciánk másik formája
a diapozitív fdmvciitö előadások szervezése- Me­
gyénk községeiben, ahol a. kultúrolthonok dia- 
pozitív füinvclltögépekkel rendelkeznek, alakit.

sana.c a fiatalok 1—3 tagból álló filmvetítő bri­
gádot. A brigádok esténként annak a dolgozó 
Parasztnak a házánál vetítsenek amelvik a- ut­
cában legjobban teljesítette be'adási kötelezeti, 
segci. Az utcában lakó DlSZ.taijok feladata, 
hogy szemezzék meg az utca lakóit a filnwetité- 
seh lalogalasura. A velítőbrigád eqyik tagja 
röviden koszönlse a ház gazdáját, mondja el 
miért et te. az a megtiszteltetés, hogy címen az ö 
hamuul vetnének. Ez mozgósító erűvel hat a 
lobbi dolgozóra is. Mondják el a többieknek- 
hogy kövessek a kitüntetettek példáját -l Imi. 
duszoboszloi kiüt úr ott honban lévő filmvetítő 
brigád maris munkához látott és minden 'este 
HlU-zgy élenjáró dolgozó paraszt házánál tart 
diafum vetítést.

Az agitációs munkához tartozik az is, ha 
V-r"‘ “ nottúokul rendszeresen népszerűsítjük, 
akik a nyári mezőgazdasági munkába,, élenjár, 
nak A epszerúsftenSnk kell az olyan ftataiakat 
,n-[n[,a 11mi'abei gépállomás fiatal trakiorisiá- 
ja, A agy Lajost, aki aratógépével naponta ég
cdmVíb!’ai0tl le’ Pecli9 a learatott terű.

let.n elvégzi a larlohantast, Példamutatóan dől-

szervezeteink ifjúgárdista csövön iái 
ayilacws munkájukat kosiéi; össze a koreai
szakokat íz szer"e»««* koreainál,
mj-r °'?k^f e-9lJillt közösen gyűjtsék
1-ntí ?“}.?°P nletéuel fokozó képeket-
mér essél J “mT1 es ^gyűléseké‘n is- 
iiici lessek a dolgozókkal.
v.jDIfSf ]íaMwnk készüljenek fel alaposan a 
s.ep feladaton megoldására. Az olyan DISZ szer. 
vezetek mint a nyirábrányi. józsai, hajdúdorom számoljál; fel hibáikat, dolgozzanak úqu hoau
p'ír^'J *eg,t0'- i.e/,esse',efc Pár [szervezeteinknek 
Parisáéi verteink pedig helyes tanácsadással
SSS4? még segltséget « tiatö-

... Szűcs Gábor
msz megyei ag.it prop. titkár.

földet és mezőgazdasági gépeket 
bérelnek a gazdag földbirtokosok­
tól. Ezek az úgynevezett ,.részes 
bérlők” az ország déli részén a 
farmer-lakosság 35.5 százalékát al­
kotják. Jövedelmük nem haladja 
meg az évi 400 dollárt, ami még a 
legszükösebb megélhetést sem biz­
tosítja. A gazdag földbirtokosok 
kihasználják a mezőgazdasági 
munkások jogfosztottságát és 
rendszeresen csökkentik a bére­
ket.

A háború utáni években több,
mint 700.000 farmer ment 

tönkre.
Állandóan csökken az amerikai 

farmerek részesedése a nemzeti jö­
vedelemből. 1946-ban még a nem­
zeti jövedelem 9.4 százalékában, 
1951-ben pedig már csak 7,6 szá­
zalékában részesültek. Ezzel szem­
ben no a parasztság adóssága: az 
utóbbi öt évben két és félszeresé­
re, 2900 millió dollárról 7300 mil­
lió dollárra növekedett.

Négymiiliárd dolláros 
deficittel zárult 

az Egyesült Államok 
költségvetése

Washington. ' A ..Newyork Ti­
mes” jelentése szerint az Egyesült 
Államok kormánya nyilvánosságra 
hozta az 1951—52. pénzügyi év ál­
lami költségvetésének mérlegét, A 
költségvetés az óriási fegyverke­
zési kiadások következtében több 
mint négymiiliárd dolláros deficit­
tel zárult, mig az előző évben 3,5 
milliárd felesleg mutatkozott.

A kiadások összege meghaladta 
a 66 milliárd dollárt, mig egy év­
vel előbb altig volt több 44 mil­
liárd dollárnál.

Nyugat-Németorszógban 
minden tizenegyedik fiatal 

munkanélkül van
Dr. Schelsky professzor, a Né­

met Szakszervezeti Szövetség tár­
sadalomtudományi munkaközössé­
gének vezetője kijelentette, hogy

Nyugat-Némelországban ma min­
den tizenegyedik fiatal munkanélkül 
van. A nyugatnémet szakszervezeti 
szövetség adatai szerint Nyugat- 
Németországban a munkanélküli 
fiatalok száma hatszázezer, A mun­
kanélküliség különösen nagy a 
mezőgazdasági területeken és még 
az 1929—31-es válság legmaga­
sabb számát is meghaladja.

Josev Kluinme a faipari dolgo­
zók harimourgi szakeszrevze'.ének 
titkára sajtóértekezleten közölte, 
hogy júniusban Nyugat-Németor- 
szágban az asztalos- és ácssegédek 
70 százalékának nem volt mun­
kája. A munkanélküliek túlnyomó 
többsége nem részesül semmiféle 
támogatásban, vagy segélyben.

üz amerikai dollár alig több mint 
leiéi éri a liáliordeiöllíneli

A „U. S, News and World Re­
port” című reakciós amerikai fo­
lyóirat egyik cikkében a dollár ér­
tékének csökkenésével foglalkozik 
és megállapítja, hogy a dollár je­
lenleg az 1939. évihez viszonyítva 
53 centet ér. A jelek arra mutatnak 
— fűzi hozzá, — hogy további in- 
f.áció és a dollár értékének újabb 
csökkenése várható.

Romlik Anglia 
kedvezőtlen pénzügyi 

helyzete
Anglia pénzügyi helyzete az 

1952 április l én kezdődött pénz­
ügyi év első negyedében igen ked­
vezőtlenül alakult, ami nagy aggo­
dalmat okoz pénzügyi körökben.

A napokban közzétett adatok 
szerbusz angol költségvetés hiá­
nya 355 millió fontsterling. Az el­
ső negyedév adatainak alapján 
Anglia költségvelé-i hiánya évi 
átlagban számítva 1420 mi hiú font­
sterling.

illetékes körök véleménye 
szerint a költségvetés deficitjét az 
okozza, hogy a katonai kiadások 
gyorsabban növekszenek a terve­
zettnél és a kereskedelmi élet pan­
gása is gyorsabban következett be, 
mint ahogyan várták, ezért az 
adók lassabban folynak be.

A dinár elértéktelenedése következtében 
növekszik a jugoszláv dolgozók nyomora

A „Napred”, a jugoszláv forra­
dalmi emigránsok Szófiában meg­
jelenő lapja írja:

I itóéknak az címűit év végén 
vég lehajtó it devalvációja, valamint 
a dinár árfolyamának a dollárhoz 
viszonyított 300:1 arányú ér. 
tékmcgállapítása nem stabilizálta 
a dinárt és nem gátolta meg érté­
kének további csökkenését.

A dinár katasztrófáin elértékte­
lenedése Ti tó ék bűnös politikájú 
nak következménye. Jugoszlávia 
pénzügyi helyzetének válságát az 
ország militarizálása, a háborús 
előkészületek, az amerikai itnpe- 
rialistdkr.ak a jugoszláv gazdasági 
élet felett gyakorolt közvetlen el­
lenőrzése a külkereskedelmi mono­
pólium és a vám-autonómia likvi­
dálása, stb. okozza. A külföldi va- 
iutakészlet és

az aranyalap kimerülése kö­
vetkeztében soha nem iapasz.
1aU infláció következett be Ju­

goszláviában:
Mivel Fitóék képtelenek az in­

flációnak gátat vetni és a dinárt 
stabilizálni, egyre több bankjegyet 
bocsátanak forgalomba. Amig 1938 
júliusában Jugoszláviában a bank­
jegyforgalom összege 6,760.990.937 
dinár volt, addig 1951 júliusában 
már 56,990.000.000 dinár értékű 
bankjegy forgott. Ma, tel évvel a 
dinár leértékelése után a bank­
jegyforgalom meghaladja a 100 
milliárd dinárt.

Ennek az óriási pénzösszegnek 
sem arany sem árufedezete 

nincs.
A dinár értékének ilyen nagymé­

retű csökkenése a jugoszláv dol­
gozok helyzetét tovább sú.yosbíf.
Ja- A közszükségleti cikkeknek 
amugyis magas ára állandóan 
emelkedik.

A dinár már egyáltalában nem 
jeleni értéket a jugoszláv dol­

gozók kezében.
Ezenkívül a közszükségleti cikkek 
gyártásának csökkentese, valamint 
a kivitel növe.ése miatt egyre ke­
vesebb az áru az ország belső pia­
cain. Ennek a minimálisra csök­
kentett árukészletnek nagyrészét'Is 
a hadsereg, a rendőrség és az ál­
lamgépezet emészti fel.

Ezek a körülmények tág teret 
nyitottak a -spekuláció és fe­
ketepiac előtt. A nép bőrén 
ezreket és milliókat zsebrevá- 
gó üzérek és feketézők élős- 

ködnek.
Jugoszlávia mai helyzete telje­

sen megfelel az amerikai monopo­
listák érdekeinek. Az imperialisták 
a nemzeti valuta elértéktelenitésé- 
ve! ezzel a gyakran használt 
módszerrel — könnyen kirabolhat­
ják a leigazolt jugoszláv nép or­
szágát. Az áru és a dollár .illegá- 

behozatalával, valamint ezen 
lírának rendszeres felemelésével <o- 
vabb csökkentik a dinár értéké'.

Terjed a szirájk Olaszországban
Róma. Liguria valamennyi ki 

ko.onuinkasa szombaton déleiül!
h m, rrgge;ig « órás sztrájkba 
ipetl (icnova, Savona, La Spe- 

jUa kikötői is megbénultak A ]<i- 
kotomunkások béremelést t öre­
téinek.
, Szombaton egész Livornoban 
egy orara minden munka meg­szűnt. (T

A sztrájkmozgalom elérte Dél 
Olaszországot is. Ariaho Irpino 
es környékének cementgyáraiban 
a munkások nyolcórás sztrájkot 
tartottak A szirájk győzelemmé' 
zárult. ' .
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Ha

Szolnok megyl 
„Vitjtésl verseny! 
Bihart. Vcrsenf 
fontosabb tetelej
begyűjtési terv
teljesítése. MeH 
Kink vcrsenyfcllj 
gyűjtési tervek [ 
iésitéséiVk egyill 
dolgozó paraszti 
ma. A versenyt I 
gell tenni. Látni 
gozó parasztnál 
kötelezettségek 
san'összefügg
jólétének vmeikj 
összefügg’ a bén 
adásiterv teljesífl 
tő biztosítéka a| 
megszilárdítása.

Szolnok megl 
iának ezek a mcj 
Bihar megyére 
megyénk begy! 
is fel kell szánul 
kát. Hajdú Blhaf 
következő versi 
lőtte meg;

1. A csépiést 
leknél augusztu] 
rasztoknál aug 
iezzük. t)abon;l 
két termelőszöví 
augusztus 11 ig.l 
zók augusztus 1| 
teljesítjük.

2. HízottserlJ 
begyűjtési térj 
uyunk ünnepén! 
viszonyítva 20 
jiik. Felszabadul 
tiszteletére 1953Í 
százalékra tolja 
El re Sztálin dl 
iának tiszteletéi 
^tízottsertés és 
gyűjtési tervünlj 
100 százalékra, 
egész évi tcrvüii 
százalékra teljeJ

3. Tojás bej 
augusztus 20-ií 
jesftjük, haroJ 
egész évihez vis| 
20-ra 40 százaléj

4. Az 1952. 
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részét augusztu| 
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•). A kukoricl 
burgonya bead 
Nagy Októberi , 
dalom 35. év főj 
leiére, november] 
ban teljesítjük.

ti. A szálastal-l 
tervünket augiuj 
zalékban teljesít 
d> kében elmétyi 
csőlátókat, megs 
ini fegyelmet, |J 
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tagok és az állal 
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7. A tömegkaf 
lése érdekében] 
olyan segítséget | 
ségi. járási begj 
zottságoknak. hl 
egyes községbei 
legyenek és ví 
irányítsák a veil 
bizottságok akti] 
jól teljesítő dolJ 
iáiból — a jelel 
bus 31-ig 5000 rl

Vállaljuk hog'l 
dolgozó paraszt cl

Íkiszélesítjük s af 
lolgozó paraszt] 
lároSversenyben L 
lelen'eg 83 köz-'l 
•ősünk közül 67 f 

íég áll egymáss;] 
csatlakoznak Naji 
tros versenyéhez.] 
ilolgozó paraszti] 
^'gyináseai ve.sif 
hogy július 20 tg 
községe, v árosa i 
25-ig pedig termi 
és minden cséplJ 
senyben legyeivel/ 

A cséplőgépek] 
ttonként értékeljí 
t-ap asztal a tcseréku
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Hiijthí-Bíliai» cséplési és begyűjtési
pá r<»s verseny szerződési kötött

Szolnok megyével
Szolnok megye cséplési és be- 

„vüjtésl xersenyre hívta ki Hajdú 
imvirt Versenykihívásának leg- 
lontosabb tétele az 1952—53. évi 
i„„viíjtcsj tervek liatáridőelötti 
iV-MMitése. Megállapítja a szohio.

versenyfelhívása, hogy a be- 
iJiijtési tervek határidőelőtti tel- 
gílóséivk egyik lendítő ereje a 
,'iolgozó parasztság versenymozgal. 
ma. \ versenyt tömegmozgalommá 
f (,|'l jciini. Látnia Hell minden dol- 
,\m) parasztnak. Iiogy a beadási 
l'otelezettségek teljesítése szóró, 
.síi‘összefügg az ország dolgozói 
jólétének emelkedésével, szorosan
összefiig béke ügyével, A be
adásiterv teljesítésének másik dün- 
iö biztosítéka az állami fegyelem 
megszilárdítása.

Szolnok megye versenyfelhívá­
snak ezek a megállapításai Hajtlú- 
iiiliar megyére is érvényesek é< a 
megyénk begyűjtési munkájában 
is lel kell számo n! a hiányosságo. 
Ivat. Hajdú Bihar a szolnokiakkal a 
következő versenyszerződést kö- 
lötte meg:

1. A cséplési termelőszövetkeze­
teknél augusztus 10-ig, egyéni pa­
rasztoknál augusztus 15-ig befe­
jezzük. Gabonabegyűjtési tervlin­
ket termelőszövetkezetek vonalán 
augusztus 11-ig, az egyéni dolgo­
zók augusztus 16-ig 100 százalékra 
teljesítjük,

2. Hízottsertés és vágómarha 
begyűjtési tervünket Alkotmá­
nyunk ünnepére az egész évihez 
»iszonyitva 20 százalékra teljesít­
jük, Felszabadulásunk ünnepének 
.iszteletére 1953 április 4-re 95 
-zúzalékra teljesítjük. December 
II re Sztálin elvtárs születésnap­
ának tiszteletére vállaljuk, hogy

! úzottsertés és vágómarha be­
gyűjtési tervünk első félévi részét 
100 százalékra, baromfi és tojás 
egész évi tervünket szintén 100 
százalékra teljesítjük.

3. Tojás begyűjtési tervünket 
augusztus 20-ig 85 százalékra tel­
jesítjük, baromfi tervünket az 
egész évihez viszonyítva augusztus 
20-i'a 40 százalékra teljesítjük.

4. Az 1932. évi lejbeadási tér.
' miknek az év első 8 hónapjára eső 
részét augusztus 20-ra 105 száza­
tokig teszünk eleget.

•">. A kukorica, napraforgó és 
burgonya beadási tervünket a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 35. évfordulójának tiszte­
idére, november 7-ig 100 százalék­
ban teljesítjük.

6. A szálastakannány begyűjtési 
tervünket augusztus 20-ra 85 szá­
zalékban teljesítjük, melynek ér­
dekében elmélyítjük a tömegkap- 
polalokat megszilárdítjuk az álla. 
«ni fegyelmei, biztosítjuk a tana 
csak vezetőinek, valamint a tanács, 
tagok és az állandó bizottsági ta­
gok példamutatását.

7. A töniegkapcsolatok elmélyí­
tése érdekében vállaljuk, hogy 
olyan segítséget nyújtunk a köz­
ségi, járási begyűjtési állandó bi­
zottságoknak, hogy- azok minden 
•-'gyes községben működőképesek 
Egyenek és valóban szervezzék, 
irányítsák a versenyt. Az állandó 
bizottságok aktívái számát — a 
jól teljesítő dolgozó parasztok so. 
iáiból — a jelenlegi 2555-ről jú­
lius 31 lg 5000 re emeljük.

Vállaljuk hogy jó szervezéssel a 
dolgozó parasztok párosversenyét

!kiszélesítjük s augusztus 20-ra a 
lolgozó parasztság 35 százaléka 
Kilos versenyben lesz egymással, 
lelen'eg 83 községünk, illetve vá­
msunk köztit 67 város, illetve köz- 

bég ál| egymással párosversenyben, 
fcsatlakoznaU Nagyszénás és Gádo­
ros versenyéhez. Az egyénileg 
'iolgozó parasztot; közül 6917 kell 
|gyinássa| versenyre. Biz) osítjuk, 
hogy július 20-ig a megye minden 
községe, városa és jírAsa, jú'jus 
-5-ig pedig ternieMWbüővdkezetvink 
és minden cséplőJépüdJ párosver­
senyben legyenek,

A cséplőgépeknél w versenyt na­
ponként értékeljük, s , '-s'önös 
Uoaszta'atcseréken n ____

leket egymásnak átadjuk. Gon­
doskodunk arról, hogy községeink« 
be„ a nyilvántartások állandóan 
napra kész állapoiban legyenek 
A csépeltetek kötelezettségét", 
amennyiben annak a cséplőgéptől 
közvetlenül eleget nem tettek, öt, 
I.tetve tíz százalékkal megemeljük 
és minden olyan esetben, amikor 
ez nem vezet eredményre a terme­
lőt a csépiestül számított kél na­
pon beiül a helyszínen elszámol- 
tatjuk,

Hajdu-Bihar, valamint Szolnok 
megye tanácsa végrehajtó bizott­
ságai kölcsönösen megállapodtak 
abban, hogy a versenyszerződés.

ben foglaltak értékelése, valamint 
a munkamódszerek megtárgyalása 
érdekében hetenként előre megálla­
pított napon egymást meglátogat­
ják, hogy a munkák menetéről a 
helyszínen is meggyőződjenek, — 
Július 22-éu, az első megbeszélésre 
a szolnokmegyei tanács végrehajtó 
bizottságának megbízottja jön át 
Hajdú-Bihar megyébe.

Ez a párosverseny-szerzödés ko. 
moly feladatok elvégzésére kötele­
zi Hajdú-Bihar dolgozó parasztsá­
gát s keményen kell harcolnunk, 
hogy vállalásunkat úgy teljesítsük, 
hogy a megyék versenyében is. a 
párosversenyben is megszerezhes­
sük az első helyet.

S derecske] ÁMG fiataljaink felhívása a megye többi 
gépállomás! DISZ szervezeteihez '

A derecskéi A. M. G. DISZ fia. 
tatjai munkájuk legjavát nyújtva 
indulnak harcba az idei kenyér- 
gabona mielőbbi betakarításáért. 
Ennek érdekében versenyre hív­
ják a megye többi gépállomásai­
nak DISZ szervezeteit és vállal­
ják:

í. A cséplési Lcruel augusztus 
lü-re 1Í0 százalékra teljesítik.

9. Az üzemanyag fogyasztást 5 
százalékkal csökkentik.

3. A szemveszteségei a legala. 
csonyabbra szorítják.

4. A cséplőmunkásoknak min- 
den nap „ déli pihenő időben saj­
tótájékoztatót tartanak■

5. A cséplőgépnél faliújságot 
állítanak fel. melyen a beadásban 
élenjáró dolgozókat népszerűsí­
tik.

6. A napi chéplési eredménye, 
kei mindennap jelentik a tanács­
nak.

7. A legjobb munkát végző fia­

talokat hangos híradón, falitáb­
lán is népszerűsítik,

Ezenfelül a derecskéi AMG 
DISZ tagjai számos egyéni íe-l- 
ajánlást tettek és párosverseny­
re hívták ki egymást a cséplési 
munkák és a gabonabetakarítás 
gyors befejezése érdekében.

Gépállomást fiatalok! Kövessé­
tek a derecske) DISZ-tagok pél­
dám utalását!

■tíMBrtSaEuRSB.. «L.U

Így érvelnek népnevelőink
Gáli Imre tanácstag és egyben 

népnevelő Bakonszegen. Észre­
vette, hogy a községben kezd el­
harapózni a begyűjtés elhanyago­
lása. Az a nézet alakult ki. hogy 
„előbb a malacok számára csé­
pelünk, csak azután az állam szá. 
mára.'1 Ekkor ő muga állt a nép­
nevelők élére< hogy meggyőzze a 
kullogókat. Mint népnevelő és 
tanácstag jó példát mutatót;- a 
cséplőgéptől egyenesen a raktár­
ba vitte terményéi. Példáját kő- 
vette Tóth Kálmán középparaszt 
és még számos dolgozó paraszt, 
ügy. hogy Bakonszegen megszíni, 
tették a beadásban nuitatlzozó le­
maradást és a dolgozó parasztok 
most már a cséplőgéptől teljesl- 
iik beadásukat.

A Hanyagok meggyőzéséből ki. 
vette részéi Kovács Kálmán nép. 
nevelő is, aki délelőtt 9 órakor 
még csépelt és délben már bead­
ta az államnak járó részt. Kije­
lentette: első kötelesség a: illem 
iránti kötelesség teljesítése.

-k
Siípon a cséplőgépnél egy zász­

ló van, alatta az alábbi felírás 
olvasható: Első kötelesség a he. 
gyűjtés azonnali teljesítése. A 
cséplőgépnél lévő népnevelők 
amikor a dolgozó parasztok ter­
ményét mázsáiják, rámutatnak a 
zószld/a s figyelmeztetik a csé­
pelte tőket. hogy nehozzanak szé­
gyent a zászló becsületére, ni. 
gyélc a terményt egyenesen a rak- 
tárba, A népnevelők arról is fel­

világosítják, hogy a gyors be­
adással maguknak is hasznot haj. 
tanai;, mert a nagymelegbeu nem 
kell kétszer fuvarozni, cipelni a 
zsákokat. A megspórolt úttal 
gyorsítják a beadást és közelebb 
segítik a községet a szabad] iáé­
hoz.

Debrecen és Szeged városi tanácsi 
közöl! folyó parosversenyl isméi 

Szeged nyerte meg
Szeged és Debrecen város ta­

nácsa között folyó párosversem 
II. negyedévi értékelése a na­
púkban történt meg Debrecen­
ben. A verseny értékelésén 
mindkét tanács vcgrehaUóbizoii- 
ságának képviselői, a Közalkal­
mazottak Szakszervezete területi 
bizottságainak elnökei és a Bu­
dapesti Szakszervezeti Központ 
megbízottja vetlek részt.

A két városi tanács közölt fo­
lyó versenyt a bizottság döntése 
alapján ismét Szeged nyerte, de 
már csak egy pont különbséggel 
1,3—-12 pont arányban. Debrecen 
város tanácsa részéről a 11 ne­
gyedévben jelentős javulás mu­
tatkozott az első negyedévihez 
viszonyítva, amikor öt po ital 
volt lemaradva Szeged mögött. 
Debrecen város tanácsa- ha a 
harmadik negyedévben is tovább 
fokozza a verseny vállalásban! 
megállapítottak teljesítéséi. a 
harmadik negyedév győztese le­
het.

Előre az augusztus huszadik! vállalások teijesitéséérf
Járóműjctvífó Vállalat
A, Járóműjavitó Vállalat dol­

gozói a koreai műszak idején ki­
emelkedő eredményeket értek el 
a termelésben. Weber László fék- 
függesztékszerelő 127, 'lásnád i 
József villanyhegesztő 115. Török 
József wesztinglakalos brigádja 
124, Sándor Elek tüzikovács bri­

gádja 121, Kovács V János ;iizi- 
kovács brigádja 111 százalékot 
teljesített.

Tóth Lajos és Pucc István fes­
tők vállalták, hogy hat mázsa 
hulladék festékanyagot tesznek 
használhatóvá a koreai műszak 
ideje alatt. Vállalásukat idő előli 
teljesítették 10.200 lórim érték­
ben és azóta már újabb 350 kiló

AZ AUGUSZTUS 2ÍM VERSENY SIKERE ÉRDEKÉBEN:
Javítsa meg a vezetést, tegye élővé a népnevelő műnkéit 

a bútorgyári pártszervezet vezetősége
Ha az utóbbi évek történetét 

sorbavesszük, bútorgyári vi­
szonylatban is számos eredmé­
nyekben gazdag lappal találko­
zunk. _ A gyár dolgozói a felsza­
badulást követő években sikeres 
harcol vívtak az ellenséges tő­
kés elemek ellen. Az államosí­
tás után egymásután háromszor 
szerezték meg maguknak a húsz. 
ke. „Élüzem“ címet. Tavaly, (a 
valyelőtt jó munkájukkal ' szin­

tén kivívták az egész megye, a 
többi üzemek megbecsüléséi. 
Hogy mindezek az eredmények 
megvalósultak, hogy az üzem 
fejlődött, ahhoz .sok segítséget 
nyújtott a jó népnevelőm unka. A 
népnevelők nem egyszer maguk 
jártak élen a jó kezdeményezé­
sekben. bátran leleplezték az el­
lenséget, mint a reakció álcázott- 
kártevő ügynökségét.

Az utóbbi időben hanyatlott a népnevelő munka színvonala
termelési értekezleten tűi a dol­
gozók kevéssé ismerik a felaján­
lás versenypontjait.

A fejlődés mai szakaszában az 
ötéves terv célkitűzéseit tekintve 
azonban az üzem népnevelő 
munkája már nem felel meg a 
követelményeknek- Hiányzik a 
népnevelőmunkából az új tárla­
tom, nem mutat előre, inkább 
csak kullog az események mö­
gött. Egy-egy fontos feladat meg­
oldásánál sem nyújt a népneve­
lőm unka a vezetés számára meg­
felelő segítséget; Ennek igazolá­
sára. számos példa van az üzem­
ben. Július 8-án a bútorgyári 
dolgozók, technikusok, műveze­
tők pl. levelet küldtek Rákosi 
ehTársnak, népünk szereiéit ve­
zérének. A levét az üzem augusz­
tus. 20-i vállalásait tartaimazi«- 
Ennek alapján a Bútorgyár dol­
gozói Ígéretet lettek arra, hogy 
júliusi tervüket egy nappal ha­
marabb befejezik — a hiányzások 
számának öt. százalékos csök­
kentésével tovább szilárdítják a 
munkafegyelmet, — minőségi 
vonalon tartják az eddig elért 
szintet.

A felajánlásokat postára let­
ek (már válasz is érkezeit rá) 

de ezzel kapcsolatos problémá­
kat (ép a legfontosabbat) a fel­
adatokra való mozgósítást mind 
a mai napig sem beszélték meg 
a népnevelőkkel. Ilyen értekezlet 
megtartása még csak szóba sem 
került az üzemben. Ezek után 
nem lehet csodálkozni, hogy a

120 népnevelő helyett 
36 működik

Nem helyes, nem egészséges a 
népnevelők kiválasztása az üzem­
ben. A bútorgyári egységes párt- 
szervezet két alapszervezet kimu­
tatása alapján 120 népnevelőt tart 
nyilván, azonban ennek csupán 30 
százaléka működik. A népnevelők 
közt többen normán a'.ul teljesíte­
nek, Ilyen pl. Simon Juliánná a 
grundolóban. Nyugodtan feltehet­
jük a kérdést: az ilyen dolgozók 
személyes példamutatás hi.iján, 
hogy győzik meg társaikat7 To­
vábbi hiba, hogy a népnevelők 
közt feltűnően kevés a pár Ion kí­
vüliek száma, mindössze hat. Pedig 
az tizem sokszáz pártonkívü'J mun. 
kása közül számosán teljesítenek 
150—200 százalékot (Lőrincz 
György és munkatársai), akik szí­
vesen vállalkoznának népnevelő 
munkára. A pártszervezetnek, ha. 
nem akar elszakadni a íömegik'ől. 
ezt a jövőben figyelembe kell 
■venné.
Hiányzik az emberlől-emberig 

terjedő agitáció
Gátolja a munkál az is, hogy a 

népnevelők nem rendszeresen, és

nem beosztás szerint dolgoznak. 
Az üzemben szinte ismeretlen az 
embertől-emberig terjedő agitáció 
A népnevelő értekezleten megbe­
szélik ugyan a feladatokat, de a 
végrehajtás nem mindig történik 
meg, A népnevelők nem keresik 
fel személy szerint a dolgozókat, 
nem beszélgetnek velük, nc-m moz­
gósítják őket egy-egy feladat si­
keres végrehajtására. A termelési 
eredmények és a válla,ások menet­
közben való e lenőrzése is teljesen 
hiányzik. Ahogy a tapasztalat mu­
tatja erre a fontos tényre még ma 
sem terjed ki (az alapszervezetek 
gyenge munkája miatt is) a nép­
nevelők figyelme. A Központi Ve­
zetőség ülésén pedig épp ezt je­
lölte meg Horváth elvtárs a leg­
fontosabb feladatok egyikének, 
hangsúlyozva, hogy „agitációnk 
céljává a felajánlások válogatás 
nélküli gyűjtése helyett a válla­
lások teljesítését kell tenni.” Mivel 
ez nincs meg a 100 százalékon 
alul teljesítők száma is meglehető­
sen magas az tizemben.

A pártvezetőség tanulmá­
nyozza a K. V. ülésének 

anyagát
A bútorgyári pártvezetéséinek 

az alapszervezettel karöltve feltét­
len ül változtatnia kell ezen a hely­
zeten. Meg kell javítani az irányí­
tás és vezetés színvonalát, gondos­
kodni kel: a folyamatos, állandó 
ellenőizásrő. A Központi Vezető­
ség június 27—28-i ülése nagy se­
gítséget ad vlihez a párt vezetősé­
gének, Ha a pártvezetőség tagjai 
és az alapszervezeti vezetők gon­
dosan tanulmányozzák a , óit el. 
hangzottakat, ha növelik a népne­
velők felelősségérzetét, ha az agi­
táció; megtöltik új formával, tar- 
alommal. akkor a siker i 

maradhat el.

festékei tettek használhatóvá kö­
zel hatezer forint értékben.

XIII. Autójavító Vállalat
A XIII. Autójavító Vállalat dol­

gozói a rendezett norma teljesí­
tésével 105 százalék üzem átlagot 
értek el. Ezt az eredménv: Al­
kotmányunk méltó megünneplé­
sére tovább fokozzák. Az utóbbi 
napokban legkiemelkedőbbek: 
Szutor Aj-ihály asztalos 173, Szen­
tesi János asztalos 173. Székely 
János rugókovács Ilit, Simonok 
Lajos, Juhász Antal rugóková­
csok 13fi és Éles Lajos elek-ro­
mos 110 százalékos teljesítésük­
kel.

Ruhagyár
A debreceni Ruhagyár dolgo­

zói a koreai műszak ideje alatt 
megkétszerezett erővel dolgoz­
tak, munkájuk eredményeként 
sokat javult az üzemben mind a 
minőség, mind a mennyiségi ter­
melés átlaga, A versenvlcmiü'.e- 
tülcet most tovább fokozzák Al­
kotmányunk méltó megünneplé­
se, harmadik negyedévi tervünk 
sikeres teljesítése érdekében 

A szalagok közül kiemelkedő 
eredményi én el a Béke munka- 
teremben a hatos szalag, 130.2 
százalékos átlagteljesítménnyel. 
Jó! teljesített a. Vörös Lobogó 
munkateremben a 17-cs szalag is. 
amely 122.5 százalékra teljesítet­
te normáját. Az egyéni dolgozók 
közül Fazekas Lajosné 128.1 szá­
zalékról 1581 százalékra emelte 
teljesítményét. Szabó I. Mária 105 
százalékos átlagát az utóbbi r.a. 
pókban 1,36,5 százalékra fokozta

Kenyérgyár
A Kenyérgyár termelési ; érvéi 

a koreai műszak alatt 100.7 szá­
zalékra teljesítette, de ezt az 
eredményt még tovább is fokoz­
hatták . volna, ha a tésztaüzem 
tervteljesítését nem akadályozza 
a vízhiány. (Mi a vízhiány" oka 
Vízművek?!) Kiemelkedő ' ered­
ményt ért cl Szakáll Piroska- aki 
több napon át két ember mun­
káját végezte el.

Emelkedett a brigádok teljesít­
ménye is. A Béke brigád lSj-ró!lrZ'-re> a Katona brigád 11" -Ai 
127 5 százalékra javította ,i 
iesi állagát. A 1Ó0 százalék akt.; 
teljesítő dolgozók száma a kö­
vem műszak alatt 34 főről t9-ra 
csökkeni. A koreai műszak ide­
jén elért eredményeket a Ke­
nyérgyár dolgozói az Alkotmány 

te ünnepére tett felajánlások |e!je- 
shése érdekében'Tovább fokozzák

Hl
’ !■ ti
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Kábán isméi leleplezlek két szabotáló kulákot
A kábái dolgozó parasztok hiá­

ba igyekeznek a tojás, baromfi, 
■kena beadásukkal, ha nem kérik 
-zámon idejében a kulákoklól is, 
hogy ne Hátráltas-ák a falut, a 
terv ieljesfésében. S. Nagy Károly 
kit'.ák többszöri felszólítás ellenére 
sem igyekszik kötelességének ele­
get tenni. Bar unfit még egyá'ta- 
án nem adott be, 3300 i,ojás he­

lyett csak 140-et szállított be 
eddig,

Özv. Turkó Simonná kulákasz. 
•zony még s tavalyi sertésből sem

teljesítette beadását, két darab hí­
zott sertést n m adott be. Ugyan­
akkor 1918 darab tojás helyett 
még csak 136 darabot szállított be 
eddig. Elmaradtak ezenkívül még 
lucerna, lóhere, széna beadásukkal 
is s úgy látszik, hogy a tudatos 
kártevékenységet tovább folytatták 
volna. Ita az eljárást meg nem 
indítják ellenük.

Feltétlenül szükséges, hogy az 
ilyen hátráltató kulákokra mielőbb 
lecsapjunk, hogy a becsületes dol­
gozó parasztságunk len-teljesítésé- 
re ne hozzanak szégyent.

A magyar uői törvívó csapat világbajnokságot nyert

LEVÉL PÓCSI JULIANNÁHOZ
Xnyy örömmel olvastam a mull állta meg a helyét, hanem az esz 

hetekben a Pócsi Juliánnárói szó. teryapad mellett, is. És hogy
nemcsak a gyakorlati munkábanló cikket, amely ismerteti, ho­

gyan került a lanyavilágból a- 
cszlergapadhoz.

l'ócsi Juliánná dele nehéz volt 
a felszabadulás előli, kulákokiuil 
dolgozóit, ott töltötte el gyei-, 
mekkorák A felszabadulás után 
megváltozóit az élete, több ideje 
jutott, szórakozáshoz tanuláshoz, 
A földosztáskor szülei is földei 
kaptak, majd 1950-ben beléplek a 
tszcs-bc, lit pcdatnulaióan rlől- 
jiirl a munkában, igen sokai gon. 
dolkodolt azon, hogy szakmun­
kás szeretne lenni.

De ez a vágya nemcsak gondo­
latban valósult meg, gyakorlóéban 
is — szakmunkás leit. Boldogan 
olvasom, nemcsak a tszcs.-ben

Kopenhágában kedden a késő éj­
szakai órákban vívták a női tőrvivó 
csapatvilágbajnokság döntő mérkőző. 
sót. A veretlen magyar és francia 
csapat tagjai küzdöttek egyuiással a 
páston. A magyar csapat tagjai ez­
úttal is kitünően vívtak. Franciaor­
szág válogatottja ellen 9:4 re győ­
zőit a 1magyar csapat s ezzel meg­
nyerte az 1952. évi tőrvívó csapa;vi­
lágbajnokságot.

Női tőrvívóin}c kopsnhágai sikere 
bizakodással tölti el a magyar sport- 
szurkolókat. Csapatunk veretlenül 
nyert világbajnokságot s ez a siker 
őzt mutatja, hogy női törvívóink jó 
formában várják az olimpiai küzdel­
meket, A magyar versenyzők ma 
Kopenhágából repülőgéppel Helsinki 
be utaznak.

120 perces küzdelemben Luxemburg 
legyőzte Anglia labdarugó válogatottját 

az olimpiai selejtezőben

vesz részt, hanem elméleti farm. 
lásba is bekapcsolódóit. Igaz, ne. 
hez a tanulás, de mi azt üzenjük, 
hogy egész ember csak akkor 
lesz, ha elméletileg is megfelelő 
képzettséget nyer, meri u gya­
koriul megválás! tilsa elszakilha. 
tallan az elméleti megismeréstől.

Mi, a Kossuth tszcs dolgozó: 
örülünk annak, hogy sorainkból 
került ki és egy-kél év múlva 
szakmunkás lesz. Kívánunk neki 
jó munkát, jó tanulást.

Bízunk abban, hogy ['öcsi Ju­
liánná pedig jó tanulással vála­
szol kérésünkre.

Krdei Sándor levelezőnk. 
Kishegyes

Munkahely önkényes elhagyása miatt hathónapi börtön
A budapesti központi járásbíró­

ság a napokban tárgyalta Fábián 
Imre vámospércsj lakos bűnügyét,
• kit a társadalmi tulajdon ellen el­
követett sikkasztás miatt vádoltak.

Fábián Imre a Tatai Szénbánya 
vállalattal munkaszerződést kötött 
é- négyszáz forintot toborzás ju- 
ía'om címén felvett. Munkába ál­
lasa után, az oroszlán! hetes ak­
nától a Szállító Szolgáltató Válla­
lathoz helyezték át. Itt azonban 
csak két napig dolgozott — utána 
munkahelyét önkényesen elhagyta.-

A budapesti központi járásbíró­
ság megállapította, hogy Fábián 
Imre bűnös, társadalmi tulajdon 
sikkasztása bűntettében s ezért 
hathónapi börtönbüntetésre vala­
mint a közügyektől való egy év 
eltiltásra ítélte.

Az ítélet indokolása kifejti, hogy 
a munkahelyeket önkényesen elha­
gyó dolgozók súlyosan vétenek a 
szocialista munkafegyelem ellen, 
akadályozzák a tervteljesítést. 
Ezért a törvény teljes szigorával 
sújtja a dolgozó nép kárára elköve 
te.lt bűntetteket.

Eső után napsütés
A film kellemes, derűs nyári 

szórakozást jelent dolgozóink.
nak. Ugyancsak mától kezdve — 
dolgozók ezreinek kérésére — a 
Béke cs Kert mozik a „C in il a 
pályán" című nagysikerű ma­
gyar sportuígjátékol újítják fel, 
a Híradó.filmszínházban pedig a 

s o d a v i l á g" című kultúr- 
filmet láthatjuk. Ez a kiváló 
technikával készült, csodálatosan 
szép sziliekben gazdag film a 
tenger élelet, a víz alatti növény, 
cs állatvilágot eleveníti meg elől. 
tünk

„A haladószellemű filnwigjálék 
elsősorban szívből jövő nevetést 
és mosolyt tudjon fakasztani A 
vidám filmek helyzetei tegyenek 
olyanok■ hogy a nézőnek az le­
gyen a benyomása, hogy valahol 
és valamikor már vele is előfor. 
dúlt ilyen eset” — mondta ' lli- 
chard Groschopp az „Eső után 
napsütés" című új demokratikus 
néniéi filnwigjáték rendezője. A 
filmet — mely egy muvkaver- 
seril/ es négy ifjú szerelmes niu. 
UHságosan kedves történetéről 
szól — a Víg cs Meteor filinszln- 
házak mától kezdve vetítik. ........

A rádió műsorából
KOSSUTH-RADIÓ. 5: Falurádió, —

C.30: Hírek, 5.45—3-30: Reggeli zenés 
műsor, közben 645: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7 40. Naptár, 7 45 
Levelezőink jelentik. 7.55: Műsoris­
mertetés. 11.30: A nép1 szívében él a 
tűz, 12: Hírek, Hangos Újság. 12 30: 
Hanglemezek, 13.15: Magyar muzsika,
1-1: Időjárás és vízállásjelentés. 14.15:
A Rádió Gyei mekújság műsora. 14 50 
Hanglemezek, 1515: Hírek szeroi.il, —
15.30: így döntöttünk, mi bolsevikok,
16: Hanglemezek. 16.30: A magyar 
nép történetéből- 17: Külpolitikai
kérdésekre válaszolunk. 17.15: Ifjúság 
Hangja, 17-35: Hanglemezek, 18: A 
Néphadsereg Híradója. 19: Egy falu 
—egy nóta. 20: Hangos Újság. 20.40:
A begyűjtési verseny hírei

PETÖFI-RÁDIÖ. 6: Hanglemezek.
6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hangle­
mezek. 7.35: Színes muzsika, fi.30: A 
Szovjetunió a szocializmus országa.
8-40: Hanglemezek. 9.20: A Gyermek, 
rádió műsora. 9 40: Koreai ifjúsági 
dalok 10: Hírek, 10.10: ’Hanglemezek.
10.50: ifj. Veress Károly és zenekara 
játszik, 11-30: Műsorzárás. i5: Úttörő- 
mikrofonnal az országban, 35 20: 
Beethoven-művek. 15.40: Fiatalok ze­
nei újságja. 16.10: Szórakoztató zene,
16.40: Egy levél nyomában, 17: A De­
mokratikus Német Rádió műsorából.
17-30: Hírek, 17.40: A Falurádió elő­
adása. 17.55: Hanglemezek, 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 19: Az ötéves 
terv nyomában. 19.15: Sportnegyed­
óra, 19 30: Műsorszünet. 19 35: Táncze­
ne, 21: Hívek, franciául, 22: Hangle­
mezek. 22.35: Szovjet kamarazene.

J/liml Írnak

levelezőink
A püspökladányi MNDSz tagjai 

műsoros estet rendeztek folyó hó 13- 
an. vasárnap este a Kuli úrotthonban 
nagyszámú közönség jelenlétében A 
bevelel teljes összegét a szülőotthon 
berendezésére fordították és orvosi 
műszereket vásároltak érte. Ezért az 
áldozatos munkájáért Köszönet illeti 
az MNDSz vezetőségét- valamint 
Polgár KaroJyné kultúrfelelősl, íz 
óvónőket, és az összes szereplőket, 
akik önzetlen örömmel Iáradoztak' a 
siker érdekében - írja levelében dr 
Nagy Elemér.
. A l ajdúszóvali MNDSz asszonyok 
cs kivették részüket az aratásból, 
szervezetten mentek aratni az Uj 
Kenyér es a Vörös Csillag tszcs-be. 
Az aratási munkában kitűnt Takács 
Im.rene, PaPP Eszter. Szabó Gézáné, 
S/.enasi -Tánosné, Szőke Imréné Kí- 
raly Ka folyni. Kerezsi Béláné és még 
több asszony. ••• közli levelében Sza­
bó Zsigmondi,é levelezőnk.

Mozik műsora
BÉKE. fél 5, fél 7. fél y órakor 

közkívánatra: civil a pályán.
VÍG: fél 5, fél 7. fél 5 órakor: Eső 

után napsütés. Német vígjáték.
METEOR: fél 4, fél fi, fél 8 órakor: 

Eső után napsütés.
HÍRADÓ: I. fi. 8 órakor: Csodavilág 

Színes film.
KERT: 8 órakor: Civil a -.alván. Közkívánatra

Az olimpiai labdarúgótorna selej­
tezői során szerdán délután Finnor­
szágban négy mérkőzést játszottak 
Ezek során a legnagyobb meglepetést 
Luxemburg csapata szolgáltatta. A 
több 1. ligabeli játékossal felálló angol 
lebüarúgóvúlogatotial 120 perces küz­
delem után 5:3 arányban legyőzte s 
ezzel Anglia csapata már « selejte­
zők során kieseit a további küzde­
lemből. A mérkőzés mindvégig izgal­
mas volt. Félidőben még az angolok 
vezettek l:(Lra, de szünet után a las­
san fölénybe kerülő lelkes luxem­
burgiak kiharcolták az egyenlítést 
jelentő gólt. A rendes játékidőben 1:1 
volt az eredmény. A szabályok értel­
mében 2x15 perces hosszabbítás kö­
vetkezett. Ebben a luxemburgiak na­
gyobb állóképessége kidomborodott 
s végeredményben 5:3-ra győztek.

A többi mérkőzések során Olasz­

ország fölényes játékkal biztosan 
győzött az Egyesült Államok váloga­
tottja ellen. Az amerikaiakat S.O-ra 
verték az olaszok. Brazília 5:l-re 
győzött Hollandia ellen, míg Egyip­
tom nagy küzdelem után 5:4 re verte 
Chile válogatottját. Ezekkel a mér­
kőzésekkel befejeződött az olimpiai 
labdarúgótorna selejtezőinek küzdei. 
me. Ma, csütörtökön délelőtt sorsol­
ják ki a torna első fordulóját. Ma 
dal el, hogy Magyarország válogatott­
ja melyik nemzet válogatottjával ke_ 
Lili össze második mérkőzése alkal. 
mával. Már csak a következő 16 csa­
pat van az olimpiai labdarúgótorná­
ban: Szovjetunió, Magyarországi
Lengyelország, Svédország. Olaszor­
szág, Egyiptom, Brazília, Luxemburg 
Dánia, Jugoszlávia. Finnország, Nyit- 
gat.Németország Holland.Nyugatindia 
Törökország, Norvégia, Ausztria.

Elkészült az NB II Keleti-csoportjának sorsolása
Az NB II. Keleti csoportjában az 

őszi idény augusztus 24-én kezdődik.
A bajnokság utolsó fordulóját no­
vember 30-án játszák. A debreceni 
csapatok helyi rangadóira a követke­
ző időpontokban kerül sor. Szeptem­
ber 28.án D. Honvéd—D. Lokomotív, 
október 5.én D. Lokomotív—D- Dózsa

OLIMPIAI HÍREK

november 23-án D Dózsa—D. Honvéd. 
Az őszi idény első fordulója kereté 
ben, augusztus 24-én a D. Dózsa í 
Gyöngyösi Építőkkel, a D. Honvéd í 
Bp. Lokcmolívval Debrecenben küzd 
míg a D. Lokomotív Dunakeszin ját­
szik. A Keleti csoport teljes sorsolá­
sát holnapi, pénteki számunkban kö­
zöljük.

h0J°!t,a fzov.l pehelysúlyban Hoffmann, a könnyü-
’ “ H ked.df'i délután lejat-i súlyban Gál, a közé-psúlubun Gurtes dásniÉ —‘ — a roplab
».ott labdarugó mérkőzés. Mint is-J és a nehézsúlyban Kovács József lép fi“0* Magyar Kupa küzdelmeit va

szovieiftmio válogatottja I majd szőnyegre a magyar színekben ---------
hosszabbítás után 2:1 aranyban gyö- *
zcitt a bolgár csapat ellen. A rendes 
játékidőben ugyanis 0:0 volt az ered. 
mény. A 2x15 perces hosszabbításban 
Bulgária csapata szerezte meg a ve­
télést, majd Bobrov góljával ki­
egyenlített. a szovjet válogatott, Hé. 
söb pedig Tromifov góljával 0. győz el ^ 
met is megszerezte. A Szovjetunió 
válogatottja erőnlétben felülmúlta a 
nagy lelkesedéssel játszó ellenfelét. A 
szovjet csapat ebben az összeállításban 
játszott: Ivanov — Krizscvszkij, Ba. 
saskin, Nirkov -- Netto, Petrov — 
Trofimov, Tyenyagin, Bobrov, Cogo- 
beridze, IIjin.

*
A Työkansan Sanomat a Finn Kom­

munista Párt lapja a magyar—román 
labdarúgómérkőzésről írva megálla­
pítja: A magyarok szépen játszottak, 
de hiányzott az átütőerő a magyar 
csapatból. A magyarok technikailag 
és t aki lkai lag is felülmúlták ellenfe­
lüket. A románok néha túl kemény 
játékkal akarták ellensúlyozni a két 
csapat közötti erőkülönbséget. A Hel- 
singin Sanomat, a Néppárt lapja 
ezeket írja: A magyarok tizenegye 
nagyon szépen játszott, a turkui kö­
zönség sohasem látott ilyen szép já­
tékot. A magyar válogatott beiga­
zolta a róla elterjedt híreket: való­
ban a világ egyik legjobb labdarúgó 
csapata.

*

A szovjet—bolgár mérkőzésről is 
nagy cikkel közöl a Työkansan Sarló­
mat. Megállapítja, hogy ideges lég­
körben folyt le a mérkőzés. Senki 
sem gondolt arra, hogy a bolgárok 
ilyen jók. A szovjet csapatnak meg 
kellett küzdenie a győzelemért. Zsolt, 
a szovjet—-bolgár mérkőzés magyar 
játékvezetője, a lapnak adott nyilat­
kozatában a következőket mondotta: 
köszönetét kell mondanom a játéko­
soknak és a közönségnek, mert sport 
szerit viselkedésükkel nagyon meg. 
könnyítették munkámat.

Birkózóink szereplésére vasárnap 
mar sor kerül a szabadfogású küzdel­
mek során. A légsúlyban Bcncze

A Finn Bckebizottság finn, francia. 
1 svéd és angol nyelven „béke'f-plaká- 

lokat nyomatott és ezeket Helsinki­
ben ki is akarta ragasztatni. A váro­
si bizottság azonban erre sem adott 
engedélyt. Ugyancsak nem engedé­
lyezte a szovjet Mo.iszejev.együttes 
előadásait hirdető falragaszok kifüg­
gesztését sem.

*

Szerdán reggel különrepülőgépen 
újabb magyar olimpiai sportktUdölt- 
ség utazott el Helsinkibe. Ezúttal 
férfi és női úszóink repültek a finn 
fővárosba.

*
A brazil labdarúgók Franco nevű 

vezetője legutóbb nagyhangon jelen­
tette ki az újságíróknak: „Bár vá­
logatottunknál még két jobb csapa­
tot is ki tudtunk volna állítani — így 
is biztosra vehető a brazil csapat 
bajnoksága “

*

India labdarúgó csapatának tagjai 
— éppen úgy, mint a londoni olim­
pián — most sem hajlandók cipőt 
húzni. Gumiszalaggal tekerik be lúb. 
fejüket, de lábujjuk szabadon marad, 
s nem htíznek rá cipőt.

Az első magyar győzelmet szerzett 
férfi kosárlabda válogatott csütörtö­
kön előreláthatólag a Fülöpszigetek 
együttese ellen lálsza második mérkő­
zését. A kosárlabda selejtező lovábbi 
eredményei: Kanada—Olaszország
68:57. Kuba—Belgium 59:51, Bulgaria 
—Svájc 68:57.

A XV. Nyári Olimpiai Játékok 
megnyitó ünnepségének főpróbáját 
pénteken este 6 órakor tartják meg 
az Eleintarha-I stadionban. A ver­
senyzők két csoportban vonulnak Jel 
a megnyitón. Az első csoport élén a 
görögök menetelnek, a második cso­
port felvonulását pedig a finn spor­
tolók nyitják meg.

Az olimpiai labdarúgótornának hét 
eröyyeröja van: Svédország. Finnor­
szág, Nyugat.Németország, Holland- 
Nyugaiindia, Törökország, Norvégia 
Ausztria.

LABDARUGÓ MAGYAR KUPA 
EREDMÉNYEK

Debrecen: MÁV Igazgatóság—D.
Előre 4:0. D. Vasas—D. Szikra 2.0, 
Polgár: D. Bástya—Polgári' Petőfi 3 o 
Nagyiéta: Nagylélai ÄMGS.K—.Borét\ 
tyóújfalui Bástya J :0. (Félbeszakadt! 
Biharkeresztes: B. Lokomotív—d!
Építők 2:o. Sárrétudvari: Sárrétudvari 
—Hajdúszoboszló 6:0. Balmazújváros: 
Balmazújvárosi ÁMGSK—Hajclúitad 
házi Honvéd 3:1,

TOTŰERED MENYEK 
Románia—Magyarország végeredm. 
Románia—Magyarország I. félidő : 
Bulgaria—Szovjetunió végeredni x 
Bulgária—Szovjetunió I. félidő ' x 
Hollandia—Brazília végeredmény •> 
Hollandia—Brazília I. félidő •>
USA—Olaszország g
Egyiptom—Chile
Luxemburg—Anglia . j.
Dánia—Görögország 
Ausztria—Saarvidék törölve
Lengyelország—Franciaország ,

Pólméritözések:
Luxemburg—Anglia i. félidő 2
Ausztria Saarvidék I. félidő törölve
USA—Olaszország I. félidő f
Dánia—Görögország I. félidő 1

Megjegyzés: a totóban, csak a ren­
des játékidőben elért eredményt szá­
mítják be, a hosszabbítás után ei­
ert eredményt nem veszik figyelem­

ül) VID SPORTHÍREK
Gallowich Tibor, a neves sportúj- 

»agiro es labdarúgó edző 00 éves ko- 
raban Gyulán váratlanul elhun-. >.
Äi0VegUt0bb a Gyulai Építők 
edzője volt. — .,Sportolók Koreáén -
fí? d.?,u.tan «1 hatkor a D. Lokomo- 
tiv pályáján Edzők—Játékvezetők ba
dezSneSkS Ala£darúS° mérkőzést rent 
elemek. A bevetett a hős koreai néo
kez1tobdaSere-,Í01'ditJák' - Kétnapos
kézilabda villamtornát rendeznek
a p2tftfl°"siéi VasárnaP Debrecenben 
Rif íí P?iyáí1, Resztvesz a tornán a 
Bp. Honved női és a Bp. Dózsa férfi 
csapata is, — D, Honvéd—D. Loko­
motív megyei vízilabdabajnoki mér-
a°ragvefriíeZneL'na este íél hatkor 
drisof 1 uszodaban. - A röplab- 
sárnJ ÍEupa küzdelmeit va-
sarnap kezdik Debrecenben. A kupa 
küzdelemre 16 férfi és 6 női csapul 
nevezett. — A debreceni labdarúgó 
játékvezetők legközelebbi gyakorlati 
£ ”ken bélfőn délutánTóSkoí 

I . . a D- Kinizsi pályán — Men alakul Debrecenben is a kisipari tfr 
rSr'“ dolgozók sportköre 
dcn et » cUS2' ,Az aIakuló ülést ked-
be?y,séTébe„°rak0r t3rtják a KISO*z

eV

hírek

UtámR1^b-ü /DÖJÁRÁS: Déli, dói. 
utam felholcepzodes, több helyen
nvPuCSatf' .ZiV?,a’-' S'énkehb észak" 
m.ye í ' SMkl szél- A hőmérséklet 
ken? emelkedik, másutt csiik-

Steff fflLj f?rar,y Bikában Ákos 
es Zen te Ákos fővárosi éneke- 

e5ToíndégszerePel»ek. (x
Mezi-n r7MzENY- FelMvia a város! 
ket hnodv Stf-. °sztá)y az érdekelte.
. .^°oy akidnek eladó, tcnyészbi-
íemsékVh?y k,?n ?Paa,latuk van, je- 
bájábeanbe 8 Tanacsháza 1M' «• «ío- 

MA DÉLUTÁN 4—6-ig a városi 1= 1

és egvébalteZÓ'-els8--0rban közérdekű 
R fS^eb természetű kérelmeit íd 

vaslatait előterjesztheti. ’ J

FEBRUÁR 12-én este 11 
óra körül ötven év körüli 
férfi jelenlétében találtam 
Teleki utca elején gyalog­
járó mellett földön heverő 
kerékpárt. Felkérem az il­
letőt. keressen fel István­
ul 58. lakásomon, vagy ki­
létét. pontos lakáscímét 
mielőbb közölje velem. 
Nagy Károly.

IDŐSEBB nyugdíjas nő 
egyszerűbb háztartási vagy 
gyermekgondozást vállal 
Marx Károly u. 24.

SZOBA, konyhás ház 
azonnal beköltözhető el­
adó. Galamb u. 9.

KÉTÉVESNÉL nagyobb 
gyermek gondozását lakás 
éri vállalom. Értekezni le­
het Borz u. 26.

FÉDERES kézikocsi, 200 
kgv mázsa eladó, Cegléd-

IÍÁ LÓSZOBA bútor új 
diófurnéros eladó, Kossuth 
u. 49.

4 darab párnapos keresz­
tezett malac felesbe 6 
hétre kiadó, Béresén/i u. 
109.

KOKSZOT veszek, eset­
leg fáért. Honvéd u. 52.

HASZNÁLT konyhabe­
rendez, két festeit ágy 
eladó, Homok u. 14.

EGY jóállapotban lévő 
sezlon eladó, Teleki u. 7.

MODERN kon?/habútor 
eladó, Arany János u. 1.. 
»házfelügyelő.

SZUNYOGH I.ászló Sze- 
pes 3. sz. Fakó tehén jár- 
latlevelét elvesztette uieg. 
semmisítem, Héty járta t- 
kezeic

HIBÁTLAN bobinos Sin. 
ger varrógép, jazz dobfel­
szerelés eladó Csapó u. 61.

GERENDÁK építkezés­
hez. tetőléc eladók, Köle 
séry Sámuel utca 25.

ZOMÁNCOZOL ” gázre­
zsó sütő eladó, Ny.il utca 
99.. hátul.

HÁLÓSZOBA, komoly 
műbútor, Singer varró sép 
női. Zephir kályha elanó, 
Baksai Sándor u. 6. Né >- 
fürdőnél.

SÜLLY ESZTÖS előru- 
hátra varró modern női 
varrógép, 2 remek pehely­
paplan nagytól,i es ít mén y ü 
rádió eladó, Kinizsi u. 51.

OMEGA modern férfikar 
ói a eladó, Péterí'ia u. 29, 
varroda.

ELADÓ ócska kétfelé 
nyilós ablak, oeirofor főző 
Diófa u. 24.

ELADÓ 4 darab süldő, 
Wesselényi u. 117. sz.

néplap
a Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő;
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajos,?. Zsilinszky.u i 

Telefon: 42.54. és 48.40 
Levelezési rovat telefonta- 44.11»
—---

AIföldi Nvomda-ipienhelv

r LA DÓK kornvald 
lacok, hízónak való sül­
dő. István út 37.

NAGYON szép hálószoba j 
bútor eladó. Beloiannisz u. 
8., volt Mónus Illés u.

KIS gyermek gondozá 
sát elvállalom Széchenyi 
u. 52.

KÖDÖNHÁTI Állami) 
Gazdaság használt és ujj 
lógereblyét vásárol fel.
Cím: Bödönháti Állami 
Gazdaság, u. p. Uj szent 
margita. AH

MOSOTT rongyot vásá­
rol az - Alföldi Nyomda. 
Debrecen, Böszörményi út . 
6. sz. ah I

sötét diófaszinű ke- 
menyfa ebédlő, komplett 
6 borszékkel eladó Peti­
ik 69.

1

fl

1
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A népgazdaság fej 
ni in t a dolgozók a| 
(orális színvonalául

. X gyáripar 19Ű2 j 
gyedévi tervét sike, 
-.e. Az egész gyánj: 
inelési tervét lül- 
ezen belül a nchézi 
zalékra. a könnyűi| 
zalékra, az élelmez 
százalékra teljesítői 
ipar 1952 második 
23.5 százalékkal tc‘ 
mint 1951 azonosj 
ezen belül a nchézi, 
29.11 százalékkal, ;1 
10.9 százalékkal, 
iparé 33.7 százait 
dett. Az íparcsopoi 
bányászat termelési 
‘ékkai, a kohászatéi 
kai. a gépgyártási-
kai a építőanyag i|] 
Zalákkal, a textilipa! 
lékkai, a ruházati 
Zalákkal emelkedett

• Az év első felébe 
termelése 26.8 száza 
iá meg az 1951 elsd 
léséi.

A második neg 
egyes iparcsoportod 
lése a következőké]'

IPARCS

bányászat 
kohászat 
gépgyártás 
erősáramá bei 

gyártása 
gyengeáramú 

gyártása 
ímommechanik 
töniegciklcipar 
javitóműhelyek 
yillamosenergií 
épttőanyagipar 
vegyészeti ipái 
nehézipar ossz 
faipar 
papíripar 
nyomdaipar
textilipar 
^űr és szőrme: 
ndlázati ipar 
künnyüipar ös:
élelmiszeripar 
gyáripar össze 

Az egyes 
ld| l°zo iparvá 
'tegyedévi ten
következőképp

bánya és en
minisztériu 

koho és gép 
minisz térit 

kozépgcpipai 
könnyűipari 
elelmiszcripo 
^í‘őanyagip 
építésügyi n 

iparvállala 
k °zlekcdésüf 
. rium ipar 
belyi ipari i

A helyi ip
vállalatok te 
megfelelő 
91-2 százaiéi 
melöszövétkc
lékkai emeli' 
' A fontosai


